责编:卢维阳 编辑:王宁 版式:黄荻溪 校对:张晓娟

"海归看经开",引领创业风潮; "青年职工看经开",传承工匠精神; "追光新城·看东方",见证新城蝶变; "央媒看经开",实现高平台传播……

今年以来,常州经开区党群工作部擦亮"see 见经开"城市外宣品牌,开展"央媒看经开""海归看经开""小开带你看""大 V 看经开""青年职工看经开""追光新城·看东方"等系列活动,拓展城市大外宣格局,展现经开风貌、讲好经开故事。

常州经开区拓展城市大外宣格局-

"see见经开"频频"出圈'

□ 姚辉 记者 徐千翕



各界观摩 走进新城

市民、海归、青年职工……常州经开区结合不同人群特点,为他们量身定制了"see 见经开"之旅。

十月金秋,古运河畔,常州经开区第六届运河文化节暨"追光新城·看东方"健步行活动火热举行。8个方阵、500余名市民开启沉浸式徒步之旅,感受大运河的深厚底蕴和新城区的蓬勃生机。

健步行以秋白书苑(丁堰·运河公园馆)为起点,途经工农桥、延陵东路、大明路、漕上路、东方二路,最终来到新落成的常州经开区文化活动中心。全程88公里,沿途设置6个打卡点。

"每到一个点,都可以获得一枚印章,我们一边挥洒汗水,一边看东方新城的发展、变化。" 丁堰街道梅港社区居民刘玉萍告 诉记者,自己从小在运河边长大,如今,周边风景独好,幸福 感满满。

当前,常州经开区文化活动中心、科技金融中心、常青里文化旅游街区、中天双子楼等城市地标拨地而起,全区高标准建设东方新城,大力发展总部经济、楼宇经济,中心城区一派新气象。

"科技金融中心项目打造四大核心业态,花园式办公场景展现国际澜幕美学,提供360度全维服务平台……"在6月29日举行的"海归看经开"活动现场,常州经开区对科技金融中心、常青里文化旅游街区项目进行推介,海归创客们实地参观了东方·青年人才社区,详细了解常州经开区的创新创业政策,并参加了联谊沙龙。



在新加坡留学的韩承佚在异国他乡连线聆听了项目推介后,对家乡的蓬勃发展感到无比自豪: "作为从常州经开区走出来的学生,希望不久的将来,我也能为家乡贡献一份力量。"

"计划 5 年建成 23 个产业园区,3 年建成 1.1 万套人才公寓。"随着常州经开区喊出口号,大力推进园区更新攻坚行动和人才公寓建设,当前正依托轨道交通产业园、数字经济产业园、东方·青年人才社区、潞立方运动人才公寓等载体,真正实现"筑巢引凤"。良好的产业配套和营商环境,吸引了一批优质企业和青年人才来到常州东部。

"要在 2 毫米厚的球体表面焊接 90 条焊缝,焊接参数、焊接方法都很有讲究。"拿起金属"足球",中车戚墅堰公司讲解员介绍道。"足球"出自中车戚墅堰公司电焊工高级技师、正高级工程师、全国劳动模范张忠之手。8 月21 日的"青年职工看经开"活动现场,50 名青年职工走进张忠劳模创新工作室、常州大运河工业遗产展览馆和常州轨道交通产业发展的强劲脉搏。

"大V"代言 线上云游

线下打卡,线上云游。依托"大V看经开"品牌活动,常州经开区邀请抖音"大V"15人次,直击文化活动中心开馆、宋剑湖马拉松等活动现场,发布视频25条,流量超百万人次;累计发布16期"小开带你看"视频,聚焦城声建设、美食美景等主题,浏览量达300万人次。

"今天起,常州又一个网红打卡地诞生了,'大风车'转了!"形似 "大风车'转了!"形似 "大风车"的常州经开区 文化活动中心一开馆, 网络红人"十八线观察 员"立刻前去探馆并在 抖音平台发布视频,吸引了很多市民关注。

在"十八线观察员" "河马说""黑呼呼"等 本土知名网红的带动下, 常州经开区在网络频频 "出圈"。

从新校落成到新春 招聘,从牌楼巷开市到 桃花节开幕,从全民健 身中心探馆到端午节潮流集市开集……常州经开区还打造本土新媒体品牌"小开带你看",推出系列视频,邀请二妹、刘纯等主播现身现场"沉浸式"打卡,让市民不出家门就能"云"览经开事。

今年3月,一年一度的圩墩公园桃花节上,主播二妹化身"小开",身着汉服飘逸现身,带着网友"云"游桃花节,观赏六大品系的桃树,寻找"桃花源"。

"信船出海" 多维传播



依托"央媒看经开""发现江苏"等主题采访活动,今年,常州经开区邀请央视、新华社、大公报等30多家新闻媒体、百余名记者,共赏运河沿岸工业遗存魅力,见证大国工匠精湛技艺,央媒累计发稿近90篇,让经开好声音、好故事在高平台广传播。

走出"国际范儿",10月30日,由省政府新闻办、省政府外事办主办,市委宣传部、常州经开区党工委承办的2023"发现江苏·品味百年工业匠心"活动在常州经开区启动。外籍友人参观了中车戚墅堰公司机车总组装车间、圩墩公园、蓝豹花园工厂等地,并观看了精工巧匠展示鸡蛋刻字、机床钻孔等精密技艺,领略了"工业+文旅"的独特风景。

"这家工厂很厉害,我下次会 把家人带来一起参观。"参观了中 车戚墅堰公司后,外籍友人克里 斯蒂夫很兴奋。

"常州目前已与53座国际城市结成友好城市,希望通过这些'平民大使'的独特视角来发现常州的魅力,希望未来有更多外籍友人结缘常州经开区。"常州经开区党群工作部副部长戴彩莲说。

8月10日,"新时代新江苏—2023范长江行动香港传媒学子江苏行"走进常州,香港《大公报》带领由香港传媒院系和南京大学新传院学子组成的采访团,走访了位于常州经开区的中车戚墅堰所、横山桥镇五一村,实地感受产业发展、乡村振兴成果。而后,《大公报》推出多个整版,围绕学子们的所见

所闻,深入报道常州和常州经开 区的高质量发展成果。

近年来,常州经开区积极向上争取各级媒介资源,实现"借船出海"、多维传播——成为《功勋》《他从火光中走来》《觅渡》《黑白森林》等多部知名影视剧的取景地;纪录片《从数学才子到抗战名将》登陆央视,展现了从横林镇余巷村走出的抗战名将冯仲云的传奇一生。

在今年公布的全省经济开发 区高质量发展考核评价结果中, 常州经开区实现综合排名"七连 升",跃居省级经开区第一位。 随着"苏南智造新高地、开放融 合先行区"的发展定位越发清晰, 广纳英才、宜居宜业的"常经开印 象"正走向全国乃至世界。